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بيانيه خطاب به کنفرانس جهاني حقوق بشر سازمان ملل متّحد 
دستور جلسه بند 11: بررسي گرايش هاي معاصر و مشکلات جهت تحقّق کامل جميع حقوق انساني مردان و زنان که شامل نفوس متعلّق به گروههاي آسيب پذير نيز مي شود . 

وين ، اتريش 
چهاردهم تا بيست و پنجم جون ، 1993 


جامعه جهاني بهائي اين فرصت را مغتنم مي شمارد تا در اين کنفرانس جهاني تاريخي در مورد بند 11 دستور جلسه صحبت نمايد . اميدواريم بررسي و تعمّق جامع و کامل در مورد حقوق زنان در جميع جلسات و محافل ارتقاء حقوق بشر در آينده اياّم تداوم يابد . جامعه جهاني بهائي حمايت و پشتيباني خوش را از قطعنامه مصوّب کميسيون مقام و موقف زنان در سال 1993 مبني بر تأکيد بر حقوق و وظائف زنان در جميع موارد اساسي دستور جلسه آينده کنفرانس جهاني حقوق بشر اعلام مي دارد .

تداوم و رشد خشونت بر عليه زنان هم از لحاظ فردي و هم از لحاظ سازماني به نحو گسترده اي به محروميّت مرسوم زنان از جريان توسعه و تصميم گيري دارد . اصلاح يا تغييري عميق در نگرش کلّي بشريّت با توجّه به ارزش هاي عمومي و اصول معنوي لازم است . تشريع قوانيني ضرورت دارد که اصل" تساوي حقوق رجال و نساء" را از طريق برخورد با بي عدالتي هاي ويژه اي که زنان با آنها مواجه اند ، عينيت ببخشند . 
خشونت خانوادگي براي اکثريت زنان عالم صرف نظر از نژاد ، طبقه يا زمينه تربيتي و آموزشي امر مسلّم زندگاني محسوب مي گردد . در بسياري از جوامع اعتقادات سنتّي مبني بر اين که "زنان بارگران و تحميل بر ديگران هستند " آنها را به سادگي هدف خشم ديگران قرار        مي دهد . در ساير موقعيّت ها که وضعيّت اقتصادي نابسامان مي شود و فرو مي پاشد ،         سر خوردگي و حرمان و عصبانيّت مردان متوجّه زنان و کودکان مي گردد. در جميع نقاط عالم خشونت عليه زنان تداوم مي يابد زيرا مورد سرزنش و مجازات قرار نمي گيرد . 
در پرتو عدالت و انصاف بايد اعتقادات و اعمالي را که مؤيّد ظلم و ستم زنان هستند مجدداً بررسي شوند . 
وقتي اين موارد مورد مطالعه قرار گرفتند ، اصل اساسي "تساوي حقوق رجال و نساء" بالمآل جميع روابط اجتماعي را متحوّل خواهد نمود و هر فرد مي تواند استعدادها و مواهب منحصر به فرد خويش را پرورش دهد . مورد استفاده قرار دادن قواي هر يک از نفوس موجب بلوغ جامعه مي شود . هنگامي که اصل تساوي حقوق مورد قبول واقع مي گردد ، امر دشوار انتقال اين اصل به نسل بعد بايد به عهده والدين ، مدارس ، دول و سازمان   NGO  باشد . 
خانواده واحد اساسي جامعه است و همه اعضاي آن بايد بر اساس اصول معنوي تربيت شوند . حقوق کلّ بايد محفوظ بماند و اطفال بايد بياموزند به خودشان و ديگران احترام بگذارند. بر طبق آثار بهائي ،" تماميّت و جامعيّت روابط عائله بايستي پيوسته مورد توجّه دقيق قرار گيرد و حقوق و شئون اعضاء کل محترم و محفوظ باقي ماند .1 " 
تعليم ارزشهاي معنوي نه تنها براي محافظت زنان بلکه ، في الحقيقه براي پرورش روح احترام نسبت به جميع نفوس لازم و ضروري است تا شرف و منقبت انساني محفوظ بماند و خلق و خوي جهاني شکل بگيرد و حقوق انساني کلّ رعايت شود . 
جامعه بهائي از طريق شورا هاي اداري محلّي و ملّي در بيش از 165 کشور به طرق گوناگون فعّاليت مي کنند تا مقام و موقعيّت و بينش زنان را تغيير دهند . همکاري بين سازمان ملل متحّد (UNIFEM) و جوامع بهائي در بوليوي ، کامرون و مالزي که هدفشان ترقّي مقام و موقعيّت زنان از طريق استفاده رسانه سنّتي ، از قبيل رقص و موسيقي ، جهت تقويّت بحث و مذاکره در سراسر روستا در مورد نقش زنان ، نمونه هاي مهم و قابل توجّهي است . تجربه هاي جامعه ما تعاليم حضرت بهاءالله به ما اطمينان مي بخشند که عالم مقدّر است از شرايط کنوني فراتر رود تا جميع اعضاي خاندان بشري به طور يکسان از تحقّق کامل حقوق انساني خويش لذّت ببرند و شادکام شوند . 
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