بهائی شدن مگی ویلکینز: دعا و مناجات روزانه 
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بخش مهمّی از اقدامات روحانی اعضاء جامعۀ بهائی دعا و مناجات روزانه است.  مگی ویلکینز، خانمی بهائی در هایلند پارک Highland Park، ایلینوی، می‌دانست که دعا خواندن و مناجات کردن در ارتقاء روحانی او نقشی اساسی ایفا می‌کند، امّا به علّت ابتلا به خوانش‌پریشی (dyslexia)، یاد گرفتن ادعیۀ بهائی را در حدّ غیرممکن می‌دانست.

ویلکینز میلی عمیق داشت که بر محدودیت‌های خود فائق آید و ناتوانی‌اش را به کامیابی تبدیل کند.  از میل مزبور، مجموعۀ دو سی‌دی ادعیۀ تلاوت شده به نام Divine Prayers پدید آمد
 که ویلکینز با هدف کمک به کلّیه کسانی که مایل به یادگیری بودند و کلام مقدّس الهی را می‌شناختند، با تمرکز بر نمازهای سه گانه فراهم آورد.  سی‌دی اوّل بر نمازها متمرکز و شامل نسخه‌هایی از هر سه نماز بدون بیان عملیات آن است.  سی‌دی دوم شامل مناجاتها، آثار مبارکه و تلاوت کلمات مبارکۀ حضرت بهاءالله، حضرت اعلی و حضرت عبدالبهاء، طلعات مقدّسۀ امر بهائی، است که سی فرد مختلف خوانده‌اند.
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ویلکینز گوید، "من با گوش دادن یاد می‌گیرم. یک سال پیش، بعد از بهائی شدن، دریافتم که یادگیری هر مناجاتی برایم غیرممکن است و ... می‌دانم که اگر من در یادگیری این مناجاتها و نمازها مشکل دارم، دیگران هم دارند."

ویلکینز، هنگامی که در مراسم دعایی در مشرق‌الاذکار ویلمت حضور داشت، انفجار هیجانی ناگهانی را احساس کرد و دانست که باید تولید سی‌دی کند؛ صفحۀ فشرده‌ای که ابزاری آموزشی برای کلّیه کسانی باشد که مایلند کلمات مقدّسۀ الهیّه را فرا گیرند.
او اقدام به ضبط مناجات و نماز در مشرق‌الاذکار نمود و به گفتۀ خودش، "به لطف الهی تمام کسانی که برای این کار مناسب بودند در زندگی‌ام پیدا شدند تا برای انتخاب، خواندن، انجام دادن کارهای گرافیکی، ضبط کردن، انتشار دادن و تأمین بودجه و غیر کمک کنند."
تعهّد نسبت به طرح سی‌دی تعهّدی عظیم بود – ویلکینز می‌گوید که هشت ماه، هفته‌ای شش روز، ساعت چهار صبح بر می‌خاست، تا 9 صبح روی سی‌دی کار می‌کرد؛ بعد می‌رفت سر کار تا چهار بعد از ظهر و سپس گاهی تا نیمه شب روی سی دی کار می‌کرد.  مشکل بود، امّا همسر ویلکینز و دو پسرش در سراسر این فعالیت او را حمایت و شور و شوق او را درک می‌کردند.  خود او می‌گوید که، "هر لحظه‌اش پر از شادی بود و به نظر می‌رسید که زیاد نیازی به خواب نداشتم."
ویلکینز احساس می‌کند عمیقاً موهوب به الطاف الهی بود که توانسته قدمی در راه این طرح بردارد، بذر اوّلیه را بکارد و بگذارد تا به گل بنشیند، بخصوص که او بهائی نسبتاً جدیدی بود.  می‌گوید، "بعد از سی سال مطالعات مختلف و نـُه نظام اعتقادی متفاوت، امر بهائی را یافتم – در واقع امر بهائی به سوی من آمد."
ویلکینز می‌گوید، "در نظر من بهائی بودن به عهده گرفتن مسئولیت برای رابطۀ شخصی من با خدا است.  در طول سالها نظام‌های اعتقادی مختلف و ادیان متفاوتی را مطالعه کرده‌ام؛ همۀ آنها به نظر می‌رسد به من می‌گویند چگونه ارتباطم را با خدا حفظ کنم، و اگر به آن طریق عمل نمی‌کردم، در واقع ارتباطی با خدا نداشتم.  بهائی که شدم، دانستم ارتباطم با خدا رابطه‌ای شخصی است و فقط بین خدا است و من.  این باعث شد که قدم به میدان بگذارم و وارد عمل شوم؛ زیرا من تنها کسی هستم که مسئول ارتباطم با خدا هستم؛ دیگری مسئول نیست."

دیدگاه او برای سی‌دی‌های Divine Prayers برای کمک به دیگران برای ادای نماز در هر روز و استفاده از منافع آن برای کمک به صندوق کلاس‌های جوانان است که مشغول ایجاد و توسعه آن است.

-------------------------

از مأخذی متفاوت در خصوص مگی ویلکینز:
حلقه‌های مطالعۀ متحوّل کنندۀ زندگی

19 آگست 2008

"حلقۀ مطالعه" به نظر می‌رسد آرام و دنیوی است؛ امّا حلقه‌های مطالعۀ بهائی هر چیزی می‌تواند باشد به جز آن.  این گردهمایی‌های هفتگی بهائیان و متحرّیان روحانی، که به طور مدوّن و منظّم به بررسی آثار امر بهائی می‌پردازد،  غالباً به تجربیاتی پرشور و متحوّل کنندۀ زندگی تبدیل می‌شود.
شارلی هاوکینز Sharlie Hawkins، که راهنمای حلقۀ مطالعۀ لیندبورو Lyndeborough، نیو همپشایر، است می‌گوید، "در حلقۀ مطالعۀ بهائی افراد از لحاظ روحانی تغذیه می‌شوند؛ آنها، حتّی راهنمایان حلقه نیز، از لحاظ روحانی به مائده دست می‌یابند.  من به خودم به عنوان "معلّم" نگاه نمی‌کنم؛ بلکه به صورت کسی که او نیز در این سفر همراه است می‌نگرم.  و سفر من با مشارکت در جمع پربار می‌شود.  به کلّ زندگی من بینش و بصیرت می‌بخشد."
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  شارلی در حلقۀ مطالعه
حلقه‌های مطالعۀ بهائی، که به سرعت در سراسر جهان در حال ازدیاد است، یک روش برای بهائیان جهت دعوت متحرّیان روحانی برای پربار کردن زندگی‌شان است.  سایر فعالیت‌هایی که عامّۀ مردم دعوت می‌شوند که در آن شرکت کنند عبارت از جلسات دعا و کلاس‌هایی برای آموزش روحانی و تعلیم اطفال است. (برای این فعالیت‌ها هیچ وجهی دریافت نمی‌شود، مگر برای خرید کتابهای حلقه‌های مطالعه).
هر حلقۀ مطالعه مبتنی بر یکی از هفت موضوع در برنامۀ درسی است که به سلسله دروس روحی معروف است.  منشأ این دروس، که کتاب نامیده می‌شوند، مؤسّسۀ روحی در کلمبیا است؛ محتوای این کتابها در هر نقطه از جهان که شما در حلقۀ مطالعه شرکت کنید یکسان است.

موضوعات حلقه‌های مطالعه شامل درک آثار بهائی، اهمّیت دعا و زندگی بعد از مرگ (کتاب اوّل)، کسب اطّلاعات دربارۀ حیات حضرت اعلی و حضرت بهاءالله (کتاب 4)، و یادگیری نحوۀ تعلیم و تربیت روحانی اطفال (کتابهای 3 و 3الف) است.
تا به حال، مگی ویلکینز کتاب یک را که تأمّلاتی دربارۀ حیات روح است و کتاب چهار را گذرانده است.  در اوّلین حلقۀ مطالعه به عنوان متحرّی روحانی شرکت کرد، امّا با پایان یافتن آن تصمیم گرفت بهائی شود.

خانم ویلکینز، که با همسرش در هایلند پارک درست شمال شیکاگو سکونت دارد، می‌گوید، "هر آنچه را که در زندگی‌ام حقیقت می‌دانستم در روحی یافتم.  هرگز نمی‌دانستم گروهی از مردم هستند که به آنچه من باور دارم معتقدند.  راهنمای حلقۀ مطالعه از همان شور و شوق و انرژی که ما داشتیم، برخوردار بود."

مگی ویلکینز می‌گوید او منفعت جنبی مهمّی در فعالیت‌های بهائی یافته است و آن یافتن خانواده‌ای حاضر و آماده است.  او می‌گوید این امر برای او اهمّیتی بس عمیق داشت زیرا "هرگز قبلاً خانواده‌ای داشتم.  وقتی چهارده ساله بودم در خیابان‌های کانادا زندگی می‌کردم.  وقتی روحی را شروع کردم، شوهرم تحوّلی عمیق را در من مشاهده کرد."

خانم ویلکینز که عمری را متحرّی روحانی بوده، می‌گوید که او بخصوص تحت تأثیر تنوّع قومی و اجتماعی – اقتصادی مردم در کلاسش قرار گرفته است.  می‌گوید، "احساس کردم همه در سطحی واحد هستند؛ همه برابرند."

او ابداً متحیّر نشد که می‌دید اهداف حلقه‌های مطالعه شامل آماده کردن شرکت کنندگان جهت مشارکت در خدمات جامعه، تشویق دیگران برای تحرّی مستقلّ حقایق روحانی، و ترویج وحدت، عدالت و مساوات است.

مشارکت شخصی خانم ویلکینز در جامعۀ بشری عبارت از صفحۀ فشرده‌ای است که با عنوان "دعای ربّانی: ابزار تبلیغی برای امر بهائی" انتشار می‌یابد.  او که دارای اختلال "خوانش پریشی" است، در یادگیری نماز بهائی مشکل داشت و مایل است آن را برای دیگران آسان سازد.

وقتی خانم ویلکینز راجع به کمک به دیگران، که یکی از اهداف حلقه‌های مطالعه است، سخن می‌گوید، می‌افزاید که "خدمت به هم‌نوعان فی نفسه پاداشی شیرین برای خود انسان دارد."
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مگی و همسرش چارلی

��  نگاه کنید به: � HYPERLINK "http://www.one-heart.net/divineprayercd.html" �www.one-heart.net/divineprayercd.html� 





